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ATTI ASSEMBLEARI VHI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 31 MARZO 2009, N, 137 

PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI 

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE FRANCESCO COMI 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI 

Consiglieri segretari Michele Altomeni e Guido Castelli 

INDI Consigliere segretario —Michele Altomeni 

Assiste il Dirigente dell'Area processi normativi dott. Stefano Michele La Micela, in sostituzione 

del Segretario dell’Assemblea legislativa dott.ssa Paola Santoncini, assente. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI) 

Alle ore 10,25, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara 

aperta la seduta dell’ Assemblea legislativa regionale, e, non essendovi obiezioni, dà per letto il 

processo verbale della seduta n. 136 del 24 marzo 2009, il quale si intende approvato ai sensi 

dell’art. 29 del Regolamento interno; dopo aver dato lettura delle comunicazioni e salutato gli 

alunni e gli insegnanti del II Circolo Ugo Bassi di Civitanova Marche, fa osservare all’aula un 

minuto di silenzio in memoria delle vittime dell’ultima tragedia avvenuta sul Canale di Sicilia. 

Il Presidente dopo aver dato la parola, sull’ordine dei lavori, al consigliere Lippi (chiede ed ottiene 

l’iscrizione d’urgenza della mozione n. 335 “Ricostruzione post-terremoto del settembre 1997. 

Situazione di degrado dei beni culturali, degli edifici pubblici e privati danneggiati”), passa alla 

trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:    
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e PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE N. 241, ad iniziativa della Giunta regionale, 

concernente: “Disciplina degli interventi regionali in materia di spettacolo”. 

Discussione generale 

Ii Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 

consigliere Mollaroli e al relatore di minoranza consigliere Romagnoli. 

Intervengono i consiglieri Brini, Minardi, Giannotti e Mammoli. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli 

emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 1 bis 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3 

Esame dell’emendamento all’art. 3 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 3 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 4 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva.    
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ARTICOLO 5 

Esame degli emendamenti all’art. 5 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 5 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 6 

Esame degli emendamenti all’art. 6 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 6 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 7 

Esame dell’emendamento all’art. 7 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 7 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 8 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 9 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 10 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva.    



pag. 4 O 

TROIA 
Assemblea legislativa delle Marche 

PROCESSO VERBALE SEDUTA DEL 31 MARZO 2009 N. 137 

  

  

ARTICOLO 11 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 12 

Votazione: Soppresso. 

ARTICOLO 13 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 14 

Esame degli emendamenti all’art. 14 

Discussione: D’Anna, Giannotti, Mollaroli, Capponi (chiede la votazione per appello nominale 

anche a nome dei consiglieri Pistarelli e Giannotti dell’emendamento n. 14/1), Romagnoli e Brini 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 14 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 15 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in 

votazione il coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la 

votazione finale della proposta di legge regionale n. 241, emendata, allegata al presente 

processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L'Assemblea legislativa approva, 

e PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE N. 280, ad iniziativa della Giunta regionale, 

concernente: “Modifiche alle leggi regionali 16 dicembre 2005, n. 36 e 29 gennaio 2008, n. 1 in 

materia di riordino del sistema regionale delle politiche abitative”;    
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Nuova titolazione “Modifiche alle leggi regionali 17 maggio 1999, n. 10, 16 dicembre 2005, n. 

36 e 29 gennaio 2008, n. 1 in materia di riordino del sistema regionale delle politiche abitative 

e delle relative funzioni amministrative”, 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 

consigliere Ortenzi e al relatore di minoranza consigliere Silvetti. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 1 bis 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 1 ter 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 bis 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3 bis 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.    
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Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico, L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di 

legge regionale n. 280, allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L'Assemblea legislativa approva. 

e PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE N. 286, ad iniziativa dei consiglieri Bucciarelli, 

Benatti, Castelli e Altomeni, concernente: “Norme per la promozione e il riconoscimento della 

funzione sociale del gioco”; 

Nuova titolazione “Norme per la promozione e il riconoscimento della funzione sociale del 

gioco e dello sport di cittadinanza”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 

consigliere Altomeni e al relatore di minoranza consigliere Castelli. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli 

emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

Esame dell’emendamento (sostitutivo) del titolo 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 1 

Esame degli emendamenti all’art. 1 

Discussione: Procaccini e Luchetti. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 1 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamenti.    
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ARTICOLO 2 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 4 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 5 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in 

votazione il coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la 

votazione finale della proposta di legge regionale n. 286, emendata, allegata al presente 

processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito: 

L'Assemblea legislativa approva. 

PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE N. 310, ad iniziativa della Giunta regionale, 

concernente: “Ulteriori modifiche all’articolo 9 della legge regionale 24 dicembre 2008, n. 37 

“Legge finanziaria 2009”, 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 

consigliere Brandoni e 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE FRANCESCO COMI) 

al relatore di minoranza consigliere Pistarelli.    
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(PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI) 

Intervengono il consigliere Capponi e 1’ Assessore Petrini. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: L'Assemblea legislativa non approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per ie 

dichiarazioni di voto ai consiglieri Capponi, Ricci, Pistarelli e Brandoni pone in votazione il 

coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale 

della proposta di legge regionale n. 310, allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l'esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente pone in votazione l’anticipazione della trattazione della mozione n. 303. 

L° Assemblea legislativa approva. 

e MOZIONE N. 303 del consigliere Procaccini “Federalismo fiscale”; 

e MOZIONE N. 290 dei consiglieri Rocchi e D’Isidoro “Delega al Governo in materia di 

federalismo fiscale, in attuazione dell’articolo 119 della Costituzione” 

(abbinate ai sensi dell'art, 119 del R.I.) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola per l’illustrazione ai consiglieri 

Procaccini (annuncia la presentazione di un emendamento) e D’Isidoro.    
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Assume le funzioni di Consigliere segretario il consigliere Altomeni. 

Interviene il consigliere D’Anna che, ai sensi dell’art. 43 del Regolamento interno, chiede la 

verifica del numero legale. Terminata la verifica, il Presidente prende atto che la mancanza del 

numero legale rende impossibile la prosecuzione dei lavori e di conseguenza dichiara chiusa la 

seduta alle ore 13,35. 

IL PRESIDENTE 

Raffacle/Buatiarell? 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

Michele Altomeni 
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